

Súd: Okresný súd Bardejov  
Spisová značka: 17Ecud/1/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8223210115  
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 05. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marianna Homzová  
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2024:8223210115.1

## Uznesenie

Okresný súd Bardejov v spore žalobcu A. B., C., so sídlom Olbrachtova 1929/62, 140 00 Praha 4, IČO: 45 244 782, zastúpeného JUDr. Pavlom Novákom, advokátom, so sídlom Fazulová 1, 811 07 Bratislava – Staré Mesto, IČO: 42 264 928 proti žalovanému D. E., nar. XX.X.XXXX, bytom F. XXX/XX, XXX XX B., štátny občan SR, o návrhu na uznanie rozsudku Obvodného soudu pro Prahu 9, č. k. 9C/130/2011-37 zo dňa 29.1.2014, takto

### rozhodol:

I. Konanie zastavuje.

II. Vracia žalobcovi Česká spořitelna, a.s., so sídlom Olbrachtova 1929/62, 140 00 Praha 4, IČO: 45 244 782 súdny poplatok vo výške 50 eur prostredníctvom prevádzkovateľa systému Slovenskej pošty, so sídlom Partizánska cesta 9, 975 99 Banská Bystrica, po právoplatnosti tohto uznesenia.

### odôvodnenie:

1. Žalobca sa návrhom zo dňa 27.9.2023 na tunajšom súde domáhal proti žalovanému uznania rozsudku Obvodného soudu pro Prahu 9, č. k. 9C/130/2011-37 zo dňa 29.1.2014.

2. Podľa § 1 ods. 1 zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch a poplatku za výpis z registra trestov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o súdnych poplatkoch“), za jednotlivé úkony alebo konanie súdov, ak sa vykonávajú na návrh, vyberajú sa súdne poplatky.

3. Podľa § 2 odsek 1 písm. a) zákona o súdnych poplatkoch, poplatníkom je navrhovateľ poplatkového úkonu, ak je podľa sadzobníka ustanovený poplatok z návrhu.

4. Podľa § 5 ods. 1 písm. a) zákona o súdnych poplatkoch, poplatková povinnosť vzniká podaním žaloby, návrhu, odvolania, žaloby na obnovu konania, dovolania, kasačnej sťažnosti alebo žiadosti na vykonanie poplatkového úkonu.

5. Podľa § 8 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, poplatok za podanie návrhu alebo žiadosti, poplatok za uplatnenie námietky zaujatosti v konkurznom konaní alebo reštrukturalizačnom konaní podľa osobitného predpisu a poplatok za konanie o dedičstve je splatný vznikom poplatkovej povinnosti.

6. Na základe uvedeného bol žalobca súčasne s podaním návrhu na uznanie cudzieho rozhodnutia povinný vzhľadom na predmet konania zaplatiť súdny poplatok (položka č. 18d Sadzobníka súdnych poplatkov, znížené podľa § 6 ods. 3 Zákona o súdnych poplatkoch). Keďže navrhovateľ túto povinnosť nesplnil, bol súdom dňa 19.4.2024 vyzvaný splniť túto svoju povinnosť dodatočne v 10-dňovej lehote od doručenia výzvy. Zároveň bol žalobca poučený o následkoch nezaplatenia súdneho

poplatku v určenej lehote a v plnej výške, ako aj možnosti podať návrh na oslobodenie od súdnych poplatkov s príslušným potvrdením o jeho pomeroch.

7. Žalobcovi bola výzva na zaplatenie súdneho poplatku za podaný návrh doručená dňa 6.5.2024. Žalobca zaplatil súdny poplatok až dňa 24.5.2024, teda po lehote.

8. Podľa § 10 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, ak nebol zaplatený poplatok splatný podaním žaloby, návrhu na začatie konania, dovolania alebo kasačnej sťažnosti, súd podľa § 9 vyzve poplatníka, aby poplatok zaplatil v lehote, ktorú určí, spravidla v lehote desiatich dní od doručenia výzvy; ak aj napriek výzve poplatok nebol zaplatený v lehote, súd konanie zastaví. O následkoch nezaplatenia poplatku musí byť poplatník vo výzve poučený.

9. Keďže navrhovateľ súdny poplatok splatný podaním návrhu nezaplatil ani v súdom stanovenej 10-dňovej lehote, a to napriek výslovnému poučeniu o možnosti zastavenia konania, a vzhľadom na to, že nejde o prípad, kedy možno v konaní pokračovať bez zaplatenia súdneho poplatku (§ 10 ods. 2 písm. a až e) zákona o súdnych poplatkoch), súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku I. tohto uznesenia.

10. Podľa § 11 ods. 1 zákona o súdnych poplatkoch, poplatok sa vráti, ak ho zaplatil ten, kto nebol povinný platiť alebo kto ho zaplatil na základe nesprávneho rozhodnutia súdu. Poplatok sa taktiež vráti, ak súd konanie zastaví pre nedostatok právomoci. Poplatok za uplatnenie námietky zaujatosti sa vráti, ak bola námietka zaujatosti uplatnená odôvodnene; ak poplatok v takomto prípade ešte nebol zaplatený, súd uznesenie o uložení povinnosti zaplatiť poplatok zruší. O vrátení poplatku rozhodne i bez návrhu súd, ktorý bezdôvodne zaplatený poplatok prevzal.

11. Podľa § 11 ods. 6 písm. b zákona o súdnych poplatkoch, orgány uvedené v § 3, ktoré sú zapojené do centrálného systému evidencie poplatkov, zašlú bez zbytočného odkladu odpis právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku prevádzkovateľovi systému, ktorý poplatok alebo preplatok vráti najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia o vrátení poplatku alebo preplatku; ak orgán štátnej správy súdov alebo orgán prokuratúry nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona a prevádzkovateľ systému vráti poplatok najneskôr do 30 dní odo dňa doručenia písomného upovedomenia.

12. Vzhľadom na uvedené a v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku II. tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 15 dní odo dňa jeho  
doručenia na Okresný súd Bardejov.

V sťažnosti sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne a čoho sa sťažovateľ domáha.

Rozsah, v akom sa uznesenie napáda, môže sťažovateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie sťažnosti.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné.